
 
 

 

 

PLZEŇSKÝ KRAJ  

Zápis z Komise Rady Plzeňského kraje pro otevřený kraj  

 

 

 

Přítomni 
Jan Honomichl, Jan Mráz, Jan Jakub Ptáček,  Andrej Červený, Daniel Im-
pseil,  Jaroslav Duspiva, Jakub Kurc,  Marcela Martínková, Lukáš Zelinka, 
Miroslav Hlaváč 

  
Omluveni Vítězslav Blažek, Václav Špíral, Miloš Chroust, Stanislav Šec, Karel Ernest 

  

  

 

 

Program: 
 

1. Zahájení 
2. Tvorba a zveřejňování otevřených dat v PK - Ing. Radek Kolářík, 

vedoucí oddělení Web aplikací, Správa informačních technolo-
gií města Plzně 

3. Diskuze, různé 
4. Závěr 

 
 

 

1. Zahájení 
 

Zasedání zahájil předseda komise a přivítal přítomné. Seznámil členy s programem            

jednání. Představil hosty z magistrátu MP. Komise je usnášení schopná. 

2. Vystoupení hostů – Ing. Radka Koláříka a Martina Dumbrovského 

Hosté pohovořili o využití open dat a názorně ukázali některá data a jejich umístění na webu 
MMP. Jsou to data, které město má a nabízí je k dalšímu využití veřejnosti. Ideální je, pokud 
jsou data automatizována, jinak musí být vyčleněn člověk, který se stará o jejich aktualizaci. 
Nástroj pro zveřejňování open dat – CKAN, který je využíván celosvětově. 

 

 

Komise pro otevřený kraj doporučuje Radě PK iniciovat tvorbu „otevřených 
dat“ na PK a jejich publikování v katalogu otevřených dat.  
PRO -  10     PROTI-   0      ZDRŽEL SE- 0 

Číslo zasedání 10 
Datum konání          5. 6. 2018 

  
Zapisovatel       Renata Flimelová     
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Důvodová zpráva: 
Otevřená data jsou informace a čísla bezplatně a volně dostupná na internetu ve strukturo-
vané a strojově čitelné podobě a jsou zpřístupněna způsobem, který jejich využití neklade zby-
tečné technické či jiné překážky.  
Formát a struktura otevřených dat tedy umožňí jejich hromadné počítačové zpracování, k ně-
muž jejich vydavatel poskytl právní svolení. Díky tomu mohou být dál volně zpracovávány, a 
to i v rámci softwarových aplikací.  
Jedná se například o jízdní řády, seznam poskytovatelů sociálních služeb, bezbariérovou pří-
stupnost objektů z uživatelského hlediska, pořádané akce, seznam služeben integrovaného 
záchranného systému nebo seznam turistických cílů, památek, hradů, zámků, zájmových bodů 
a otevírací doby. 
 
Přínosy:  
Zvýšení efektivity: uvolnění dat znamená možnost je sdílet a analyzovat  
Podpora ekonomiky: data jsou zdrojem inovací, podnikatelských příležitostí a pracovních na-
bídek – lze je využít třeba v dopravě, logistice, zdravotnictví či bankovnictví. Firmy pracují s 
daty jako se surovinou, vytváří nad nimi aplikace, které generují přidanou hodnotu a zisk  
Transparentnost, zefektivnění a kontrola veřejné správy: zveřejněná data umožňují kontrolu, 
jak se hospodaří s daněmi nebo jaké jsou náklady organizací, které podporujeme  
Zapojení občanů do rozhodování: občané se mohou díky datům a analýzám kvalifikovaněji 
podílet na fungování státu  
Datová žurnalistika: otevřená data jsou nezastupitelným zdrojem informací pro novináře 
 
Plzeňský kraj zveřejnil jednu datovou sadu v rámci programu Cíl 3 (http://doprava.plzensky-
kraj.cz/site/page?view=od-traffic), avšak nezveřejnil ji v národním katalogu otevřených dat 
(https://data.gov.cz/).  
Město Plzeň zveřejnilo již 157 datových sad (https://data.gov.cz/poskytovatelé) 
 
 
 

Další jednání KOK se uskuteční 18. 9. 2018 

 

 

 
 
 
 
           Bc. Renata Flimelová v.r.           Bc. Jan Honomichl v.r.  
 
               
 zapisovatel  předseda komise 

http://doprava.plzensky-kraj.cz/site/page?view=od-traffic
http://doprava.plzensky-kraj.cz/site/page?view=od-traffic
https://data.gov.cz/poskytovatelé

